Tentamen 1 FFM515 Mekanik 1

Tid och plats: Torsdagen den 17 mars 2005 pa eftermiddagen i V.
Hydlpmedel: Typgodkand raknedosa.
Examinator: Mans Henningson, 0737-296826.

Podngberikning: Varje uppgift bedoms med 0, 1, 2 eller 3 poang enligt foljande principer:
For 3 poang kravs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 podngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 podngs avdrag.
Allvarliga principiella fel eller en ofullstdandig 16sning ger 0 poing pa uppgiften.

Betygsgranser: For att bli godkand kravs minst 6 poang totalt pa uppgifterna 1-4.
For de som ar godkéanda bestams betyget av den totala podngen pa uppgifterna 1-6 sa att
6-11 poang ger betyg 3, 12-14 poang ger betyg 4 och 15-18 poang ger betyg 5.

Grundlaggande uppgifter

1. Den homogena horisontella plattan har massan m. Bestam spannkraften i linorna AD,
BD och CD.

2. Klossens massa M, vinklarna a och 3 samt den statiska friktionskoefficienten s mellan
klossen och det lutande planet ar givna. (Ovrig friktion forsummas.) Bestdm det
intervall for vagnens massa m i vilket jamvikt kan rada.

3. Ramen ror sig med den konstanta accelerationen a at hoger. Hylsan A glider frik-
tionsfritt pa stangen, som bildar vinkeln 8 med horisontalplanet. Hylsans position
kan beskrivas med hjalp av avstandet s. Bestam s, det vill saga hylsans acceleration
relativt stangen.

4. De bada bilarna har massorna m4 och mg och ror sig med farterna v4 och vg i vinkeln
a mot varandra nar de kolliderar i punkten P och fastnar i varandra. Bestidm deras
gemensamma fart v och vinkeln 6 omedelbart efter kollisionen.

Overkursuppgifter

5. Bestam skjuvkraften V' och bojmomentet M i balken som funktioner av avstandet x
fran inféstningspunkten A. (Tyngdkraften pa balken &r inkluderad i lasten w.)

6. Stangen med de tva kloten roterar med vinkelhastigheten w samtidigt som dess mittpunkt
G ror sig med farten v i positiva z-axelns riktning. Bestam systemets rorelsemangdsmoment
Hj, med avseende pa O da G har koordinaterna = och y. (Stangens massa och klotens
radie forsummas.)

Lycka till!
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